女孩与姐姐闹脾气,书展走失后独自离馆

警方接报今年书展首起儿童走失警情

□记者 胡蝶飞

本报讯 "家长已经接到孩子 了!"昨天16时38分,在2023年 上海书展安保指挥部,接到电话的 静安公安分局指挥处副处长何琳坤 松了口气。原来,12岁的莉莉 (化名) 因与姐姐闹情绪,在书展 现场走散后, 竟独自一人离馆, 这 可急坏了家人和民警……记者了解 到,这也是今年书展接报的首起儿 童走失警情。

昨天15时45分,上海书展安 保指挥部接到馆内警情:一位 12 岁的女孩与家人在书展场馆内走 失,找不到了!

据报警人——女孩姐姐称, 昨 天一早,她带着12岁的妹妹莉莉 从浦东惠南镇家中出发来看书展, 干 10 时 30 分左右进入书展场馆。 14 时 30 分左右,发现妹妹不见 了,自己心急如焚在场馆内找了1 个小时没发现莉莉踪影,这才找到 西一馆巡逻民警报警求助,并提供

12岁的女孩怎么会走失?经 过民警耐心询问, 姐姐才道出实 情: 莉莉是因为与自己闹情绪才走

接报后,民警第一时间将情况 反馈给书展安保指挥部。"得知情 况后, 我们分两步走, 第一时间将

女孩照片发到现场工作群,让馆内 全体民警关注,并指挥民警现场寻 找。与此同时,同步在线开展监控 何琳珅告诉记者。

约一刻钟后,民警通过监控巡 查发现, 莉莉已于 14 时 50 分从场 馆4号门独自离开,且最后出现在 延安路常德路附近

"附近就是静安寺地铁站,我 们推断, 莉莉可能已经独自乘坐地 铁回了家。"民警第一时间将这一 情况报告给莉莉家属, 通知在惠南 镇的莉莉父母等候在家附近地铁站 出口处。16时38分,指挥部接到 电话回复:家长已经在16号线惠 南东路站成功接到了莉莉。

为图方便"私下换汇",800万元有去无回

检察机关以涉嫌诈骗罪对3人提起公诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 田佳奕

本报讯 不论是境外旅游还是 海外求学,外币兑换必不可少。然 而,市民董先生等3人为图方便, 贪小便宜, 找所谓"地下钱庄"私 下换汇,因为缺少正规金融机构的 保障,800万元的存款打了水漂。 近日,静安区人民检察院依法以涉 嫌诈骗罪对被告人周某等3人提起

"我找私人想'换汇',却被 骗了600万元。"2023年2月,董 先生报案称,他通过中间人兑换大 额外汇,将钱款打入对方提供的账 户,结果不仅没有收到相应汇款, 对方"上司"还打来电话,质疑自 己资金来源的"合法性",说要对 自己的钱进行冻结,感觉自己可能 上当受骗,决定向警方报案。

董先生表示,自己找的"换 汇"中间人以个人名义为换汇做担 保,并承诺"低汇率,高额度,秒 到账"。面对"高性价比"的诱惑, 自己这才动了心,根据对方要求进 行汇款,不想却落入他人圈套。

根据董先生提供的线索,中 间人被锁定,但其在案件中仅仅 "牵线搭桥"的作用,最 终钱款都转入了苏某的个人账户 中。中间人之所以这样做,是因 为周某声称有800万元换汇额度, 谁能找到"客户",就能拿到不菲

通过中间人提供的信息,警方 抓获了洗案犯罪团伙, 但洗案的周 某、林某和苏某均拒绝供述作案事 根据被害人、证人证言, 涉案 人员聊天记录、转账记录等证据证 实, 3人合伙共同实施犯罪。其 间,周某对外虚构有外汇兑换额 度、招徕客户, 林某冒充周某的 "上司",二人一唱一和共同欺骗、 麻痹被害人,拖延时间,苏某则负 责处理赃款。事实上,该团伙并没 有兑换外汇的渠道,所谓"申请权 "账户冻结"仅仅是拖延的借 口,目的是争取时间将涉案钱款转 移。经查、除董先生外、同时上当 受骗的还有另外2名受害者,被骗 金额共计200万元。

案件移送到检察机关,检察 官经审查认定,犯罪嫌疑人周某、 林某、苏某谎称有大额换汇额度, 骗取被害人钱款后又以各种理由 拖延"换汇"时间,将钱款全部 转移,骗取3名受害人共计800

检察机关认为,犯罪嫌疑人 周某、林某、苏某共同以非法占 有为目的,虚构事实骗取他人钱 财,数额特别巨大,其行为均已 触犯《中华人民共和国刑法》第 百六十六条,犯罪事实清楚, 证据确实、充分, 应以诈骗罪追究 其刑事责任。

公司财务网上遭"冒牌老板"诈骗

民警线下及时止损并抓获犯罪嫌疑人

□记者 季张颖 通讯员 朱晓菁

本报讯 "银行客服"来电 要求添加一账号办理业务, 财务进 群后发现"老板"也在群里,全力 配合之下转出了钱款竟发现老板是 冒充的。近日, 徐汇警方破获这样 一起电信诈骗案, 民警第一时间及 时启动止损程序,并在外省市将犯 罪嫌疑人王某抓获。

范女士的被骗经历要从今年的 6月份说起。当时,正在办公室上 班的她突然接到一通电话, 对方自 称是中国银行客服人员, 要求其添

加一社交软件账号用来接收办理银 行账户年检的委托书。范女士添加 账号后立马被拉入一个聊天群。群 里有一个备注为其老板姓名的账号 要求范女士全力配合"银行工作人员"。随后,"老板"询问范女士 公司账户余额,并要求范女士立即 转账用于垫资某项目。看到群里 "老板"的头像和名字与平时一模 一样, 范女士并没有多想。转账成 功后她才给老板打了个电话, 随后 惊呼上当受骗了!

接报后,徐汇警方立即启动 了涉诈资金冻结程序, 进行紧急 止付, 并通过对案件的资金流进 行研判分析, 在外省市将犯罪嫌 疑人王某抓获。与此同时,另一

钱,要不是你们积极帮忙挽损,我 现在都不知道该怎么办!"近日, 在徐汇公安分局斜土路派出所, 范 女士向民警递上锦旗并表示感谢。

组民警也奔赴外省前往开户银行 所在地进行相关调查,帮助受害 人挽回损失, 最终成功为范女士 追回了40万元。目前,犯罪嫌疑 人王某因涉嫌诈骗罪已被徐汇警 方依法刑事拘留。 "当时被假老板骗了那么多

临街无证烧电焊 警方及时处理消除隐患

本报讯 近日,崇明公安分局 向化派出所民警发现并查处一起违 规使用明火作业案,及时消除了安 全隐患

8月9日上午,民警在向化镇 向贸路菜场西侧道路巡逻时发现一 男子当街独自焊接货车配件,旁边 没有按规范配备安全员来协助。出 于职业敏感性,民警当即上前核实

操作电焊的男子身份, 并要求其出 示特种作业操作证。

该男子王某听到民警询问后, 在衣服口袋里摸索了好一阵, 最后 支吾说特种作业操作证 20 多年前 就在老家考到了,证件一直放在老 家。为核实真伪,民警让王某将电 焊机先放回临街住处, 然后传唤至 派出所。经查询,民警查实王某并 未取得过特种作业操作证。

最终, 王某承认确实没有特种

作业操作证,家中备有电焊机,方 便给自己的货车焊接使用, 而欺骗 民警只想蒙混过关。

民警明确告知王某他的行为 已经违反了《中华人民共和国消 防法》,而且菜场周边人员密集, 万一引发火灾,后果不堪设想。 在民警教育下, 王某深刻认识到 错误,表示愿意接受处罚。最终, 崇明警方依法对王某作出相应行 政处罚。

担心女友"查岗"他冒险醉驾回家

普陀警方侦办一起危险驾驶案件

□记者 夏天 通讯员 宋严

本报讯 深夜,正与好友聚会 的陆某突然接到女友的"查岗"电 话,自认为半夜民警都已下班,等 不及代驾, 便侥幸驾车回家, 结果 半路还是被民警查获。近日, 普陀 警方在"砺剑 2023"专项行动中, 就查获了这样一起危险驾驶案件。

8月12日凌晨3时45分许, 正在金沙江路真北路路口附近设卡 临检的普陀公安分局交警支队民 警,发现一小轿车驾驶员陆某有酒 驾嫌疑。经现场呼气式酒精测试, 陆某体内酒精含量达 94mg/100ml。 后经医院抽血检测,司法鉴定所司 法鉴定,其血液酒精含量同为 94mg/100mL, 属于醉酒驾驶。随 后,交警将涉嫌危险驾驶的陆某移 交至甘泉路派出所作进一步调查。

到案后, 陆某对自己醉酒后驾 驴机动车的作案事实供认不讳。据

陆某交代,8月11日晚上,他与 几位好友相约来到江桥地区某酒吧 聚会。8月12日3时许,正在与 朋友喝酒的陆某突然接到了女友的 '查岗"电话,发现陆某凌晨还在 外与朋友喝酒,女友十分气愤, "责令"其立即回家,并约定1小 时后再对其视频"查岗"。知道自 己酒后不能开车, 陆某便用手机呼 叫代驾,然而久久都没人接单。想 到此时已是凌晨3点,马路上的交 警可能已经下班,又担心女友第2 次"查岗"自己还未到家,陆某头 脑一热, 便在醉酒状态下冒险驾车 回家。结果,车辆行至金沙江路真 北路附近被执勤交警查获。经过民 警的教育, 陆某对自己一时冲动, 酒后驾驶机动车的行为后悔不已

目前,犯罪嫌疑人陆某因涉嫌 危险驾驶罪已被普陀警方依法采取 刑事强制措施,案件正在进一步侦

复杂环境下开展侦察兵实战化练兵



□通讯员 李冰 郑伟峰

本报讯 申城八月, 骄阳似 火。近日, 武警上海总队机动第二 支队某中队在佘山腹地展开实战化 训练,全面磨砺侦察兵在复杂环境 下的实战能力。

训练伊始, 侦察兵们按照战斗 序列编组展开隐蔽接敌行动,在这 示节官兵们要根据基本数据自行 选择行军路线,途中经过河流、丛 林等多种地形。在完成接敌行动

后,丛林搜索、战术协同、破袭突 击等行动相继展开,官兵们在高温 炙烤下完成连续战斗, 挑战身体极 限的同时全面提升执行多样化任务

据悉,此次训练该中队以实战 为背景,充分预想战场情况,要求 官兵在陌生地域完成单兵作战技 能、班组协同战术、渗透侦察等多 项课目,有效提升了侦察兵在复杂 战场环境下的单兵作战能力和班组 战场协同能力。

独居老人敲门无人应答

幸好他们及时赶到……

□记者 陈颖婷 通讯员 徐怡

本报讯 "警官,出事了!出 事了!"8月12日21时11分,浦 东公安分局永泰路派出所民警张剑 峰刚处理完板泉路一小区内的交通 事故,突然,一位老人踉踉跄跄地 跑过来向他求助。

民警边安抚老人情绪边了解事 情详情,经了解,老人姓刘,今晚 本与同小区的朋友老黄约好一起吃 饭,但是到了约定时间老黄却迟迟 未到, 电话也一直无人接通。老黄 是独居老人, 自身有心脑血管疾 病,老刘担心便上门查看,仍无人

应答, 但听到门内有自己拨打手机 的铃声。老刘恐其有危险, 在寻求 帮助的路上恰巧遇到民警。

掌握情况后, 民警立刻跟随老 刘前往老黄住所, 在确定敲门无应 答后立刻向综合指挥室汇报情况, 同时联系锁匠现场开门。锁匠到场 后多次尝试技术开锁均以失败告 终,此时距离老苗失联已经过了? 小时。民警当机立断计锁匠破锁而 人。开门后,发现老黄倒在家中不 省人事,民警立刻联系 120 送医救 治,就医后发现老黄是突发颅内出 血,晚送一刻便危及生命,目前其 已脱离危险。